

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства фінансів України
«Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Міністерства
фінансів України з питань митної справи»

1. Мета

Проект наказу Міністерства фінансів України «Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Міністерства фінансів України з питань митної справи» розроблено з метою реалізації Закону України від 20.03.2024 № 3613-IX «Про внесення змін до Митного кодексу України та інших законів України щодо особливостей здійснення митного контролю та митного оформлення окремих категорій товарів» (далі – Закон № 3613-IX), удосконалення та приведення актів Мінфіну у відповідність до нормативно-правових актів вищого рівня.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 629, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 22.06.2012 за № 1036/21348 (далі – наказ Мінфіну № 629), затверджено, зокрема, Порядок та строки митного контролю та митного оформлення товарів, що переміщуються трубопровідним транспортом.

Крім того, наказом Міністерства фінансів України від 20.04.2015 № 448, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 30.04.2015 за № 491/26936 (далі – наказ Мінфіну № 448), затверджено Перелік товарів, митне оформлення яких здійснюється Енергетичною митницею Державної митної служби України.

Водночас Законом № 3613-IX внесено зміни, зокрема, до Митного кодексу України (далі – Кодекс) та Закону України «Про альтернативні види палива», згідно з якими встановлюються особливості митного контролю та митного оформлення біометану (частина п'ята статті 232 Кодексу, стаття 8³ Закону України «Про альтернативні види палива»), у тому числі тимчасово (пункт 9³³ розділу XXI «Прикінцеві та перехідні положення» Кодексу, пункти 1¹, 1², 1³ розділу VI «Прикінцеві положення» Закону України «Про альтернативні види палива»).

Водночас пунктом 3 розділу II «Прикінцеві положення» Закону № 3613-IX передбачено необхідність перегляду і приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.

У зв'язку з цим накази Мінфіну № 629 та № 448 потребують приведення у відповідність до положень Закону № 3613-IX.

Крім того, потребують актуалізації коди товарів згідно з УКТЗЕД, визначені у Переліку товарів, митне оформлення яких здійснюється Енергетичною митницею Державної митної служби України, затвердженому наказом Мінфіну № 448, у зв'язку із набранням чинності Законом України від 19.10.2022 № 2697-IX, яким встановлено новий Митний тариф України, що

містить перелік ставок ввізного мита на товари, що ввозяться на митну територію України і систематизовані згідно з УКТЗЕД, складеною на основі Гармонізованої системи опису та кодування товарів версії 2022 року.

Також з метою зменшення часових та фінансових витрат державних органів, для спрощення процедури обліку місць митного контролю товарів доцільно змінити механізм ведення Мінфіном переліку місць митного контролю товарів, що переміщуються трубопровідним транспортом та лініями електропередачі, шляхом ведення такого переліку на підставі Переліку відомчих класифікаторів інформації з питань митної справи, які використовуються у процесі оформлення митних декларацій, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 29.05.2012 № 623, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 18.06.2012 за № 988/21300.

3. Основні положення проєкту акта

Проєктом наказу запропоновано внести зміни до:

Переліку відомчих класифікаторів інформації з питань митної справи, які використовуються у процесі оформлення митних декларацій, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 29.05.2012 № 623 «Про затвердження Переліку відомчих класифікаторів інформації з питань митної справи, які використовуються у процесі оформлення митних декларацій, і Порядку їх ведення», зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 18.06.2012 за № 988/21300;

наказу Мінфіну № 629;

Порядку та строків митного контролю та митного оформлення товарів, що переміщуються трубопровідним транспортом, затверджених наказом Мінфіну № 629;

Переліку місць митного контролю товарів, що переміщуються трубопровідним транспортом та лініями електропередачі, затвердженого наказом Мінфіну № 629;

Переліку товарів, митне оформлення яких здійснюється Енергетичною митницею Державної митної служби України, затвердженого наказом Мінфіну № 448.

4. Правові аспекти

Митний кодекс України;

Закон України від 20.03.2024 № 3613-ІХ «Про внесення змін до Митного кодексу України та інших законів України щодо особливостей здійснення митного контролю та митного оформлення окремих категорій товарів»;

наказ Міністерства фінансів України від 29.05.2012 № 623 «Про затвердження Переліку відомчих класифікаторів інформації з питань митної справи, які використовуються у процесі оформлення митних декларацій, і Порядку їх ведення», зареєстрований у Міністерстві юстиції України 18.06.2012 за № 988/21300;

наказ Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 629 «Про митні формальності на трубопровідному транспорті та лініях електропередачі»;

наказ Міністерства фінансів України від 20.04.2015 № 448 «Про затвердження Переліку товарів, митне оформлення яких здійснюється Енергетичною митницею Державної митної служби України».

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація положень наказу не потребуватиме додаткового фінансування з державного чи місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної.

Проект наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

Проект наказу потребує погодження з Міністерством цифрової трансформації України, Міністерством енергетики України, Державною митною службою України, Державною регуляторною службою України.

Проект наказу підлягає державній реєстрації в Міністерстві юстиції України.

7. Оцінка відповідності

Проект акта містить норми, що стосуються зобов'язань України у сфері європейської інтеграції.

Проект наказу не містить норм, що порушують права та свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.

У проекті наказу відсутні положення, що порушують принципи забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

У проекті наказу відсутні положення, що містять ознаки дискримінації чи створюють підстави для дискримінації.

У проекті наказу відсутні положення, що містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією.

8. Прогноз результатів

Реалізація акта надасть можливість:

виконати норми Закону № 3613-ІХ стосовно забезпечення перегляду і приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом, що дозволить виробникам біометану здійснювати митне оформлення в митному режимі експорту біометану, що переміщуватиметься через митний кордон трубопровідним транспортом, зокрема шляхом його заміщення відповідним обсягом природного газу або сумішшю природного газу та біометану;

спростити процедуру ведення Міністерством фінансів України переліку місць митного контролю товарів, що переміщуються трубопровідним транспортом та лініями електропередачі;

привести накази Міністерства фінансів України у відповідність до інших актів законодавства України.

Міністр фінансів України

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'S. Marchenko', written over a faint dotted line that extends from the top right towards the center of the page.

Сергій МАРЧЕНКО